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Sarajevo, 14. 6. 2021

Službena posjeta Bakira Izetbegovića, predsjedavajućeg Doma naroda

Parlamentarne skupštine BiH, Republici Azerbejdžan od 7. do 10. juna 2021.

Predsjedavajući Doma naroda Parlamentarne skupštine BiH Bakir Izetbegović boravio je u zvaničnoj
posjeti Republici Azerbejdžan od 7. do 10. juna 2021. Predsjedavajući Doma naroda Parlamentarne
skupštine BiH je prije niza zakazanih sastanaka s najvišim zvaničnicima Republike Azerbejdžan
posjetio Aghdam, grad koji je u oktobru 2020. godine oslobođen nakon višedecenijske armenske
okupacije. Tokom posjete azerbejdžanskom okrugu Aghdam, članovi delegacije koju je predvodio
predsjedavajući Doma naroda Parlamentarne skupštine BiH Bakir Izetbegović informirani su o šteti
koju su oružane snage Armenije nanijele azerbejdžanskom kulturnom naslijeđu, uključujući Državno
dramsko pozorište Aghdam. Nijedna zgrada nije ostala netaknuta u Aghdamu. Potom je delegacija
posjetila džamiju Juma u Aghdamu koju je sagradio arhitekta Karbalai Safihan Garabagi 1868-1870.
Džamija Juma pripada arhitektonskoj školi u Karabahu. Naglašeno je da predstavnici malobrojnih
naroda mirno koegzistiraju te da u Azerbejdžanu djeluju razne konfesije. Crkve i sinagoge se
popravljaju i obnavljaju na državnom nivou. Potom su gosti posjetili 1. Aleju mučenika u okrugu
Aghdam gdje su sahranjeni herojski sinovi Azerbejdžana, koji su umrli tokom prvog rata u Nagorno-
Karabahu, kao i neki civili ubijeni tokom genocida Khojaly. Na istom mjestu se nalazi i grob
azerbejdžanskog nacionalnog heroja Allahverdija Bagirova. Predsjedavajući doma naroda
Parlamentarne skupštine BiH posjetio je grob nacionalnog heroja i odao počast. Bakir Izetbegović je
naglasio da postoje brojne poveznice između Agdhama i Bosne i Hercegovine, kao što su iskopane
grobnice i namjerne destrukcije i unuštavanje mogućnosti života. Podsjetio je da Bosna i Hercegovina
i Republika Azerbejdžan dijele mnogo toga zajedničkog, poput historije, kulture i izazova s kojima su
se obje države suočavale, ali i pogleda na budućnost.

Delegacija predvođena predsjedavajućim Doma naroda Parlamentarne skupštine BiH Bakirom
Izetbegovićem posjetila je 9. juna Aleju časti i Aleju mučenika. Delegacija je prvo posjetila Aleju
časti, odala počast sjećanju na nacionalnog lidera, arhitektu i osnivača moderne nezavisne države
Azerbejdžan Hajdara Alijeva i položila vijenac na njegov grob. Potom je delegacija posjetila Aleju
mučenika, odala počast sjećanju na herojske sinove koji su dali svoje živote za slobodu i suverenitet
Republike Azerbejdžan, položila cvijeće na njihove grobove i vijenac na spomenik Vječnoj baklji.

Bakir Izetbegović sastao se s predsjedavajućom Milli medžlisa Republike Azerbejdžan Sahibom
Gafarovom. Na sastanaku je konstatirano zadovoljstvo nivoom bilateralnih odnosa i podvučena
potreba za proširivanjem saradnje u nekoliko oblasti. Predsjedavajući Doma naroda Parlamentarne
skupštine BiH Bakir Izetbegović naglasio je da politički odnosi između dvije zemalje postavljaju
visoke standarde; Bosna i Hercegovina želi daljnje produbljivanje veza s Azerbejdžanom; političke
veze na visokom nivou imaju pozitivan učinak na ekonomska, kulturna i humanitarna područja. Bakir
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Izetbegović podsjetio je na svoj dolazak u Baku 2012. godine i spomenuo dinamičan razvoj Republike
Azerbejdžan u godinama koje su prošle. Izrazio je zadovoljstvo što je Azerbejdžan obnovio svoj
teritorijalni integritet, koji je vratio i pravdu. Razgovarano je o mogućnostima unapređenja saradnje
kroz potpisivanje novih bilateralnih sporazuma i intenziviranje komunikacije između predstavnika
institucija BiH i Azerbejdžana. Naglašeno je da geografski položaj dvije države pogoduje unapređenju
ekonomske saradnje, te je razgovarano o realizaciji konkretnih projekata u oblastima metalske,
građevinske i namjenske industrije, energetike, te o uspostavljanju direktne avionske linije između
Sarajeva i Bakua. Razgovarano je i o uspostavljanju diplomatskih predstavništava u BiH, odnosno u
Azerbejdžanu, a na osnovu nedavno donesenih odluka nadležnih institucija dvije države.
Predsjedavajući Doma naroda Parlamentarne skupštine BiH čestitao je domaćinima na reintegraciji
svoje teritorije, te je pozvao predsjednicu Gafarovu i delegaciju Mili Medžlisa Republike Azerbejdžan
u posjetu Bosni i Hercegovini.

Predsjedavajuća Milli Medžlisa Republike Azerbejdžan Sahiba Gafarova govorila je o napretku
odnosa između Azerbejdžana i Bosne i Hercegovine, o onim odnosima koji počivaju na principima
prijateljstva i uzajamnog poštovanja i o posjeti Izetbegovića koja će služiti daljnjem unapređenju
međusobnih odnosa. Skup ugovora i pravnih dokumenata koji postoje između dvije zemlje pruža
dobre mogućnosti za proširenje njihove saradnje. Konkretno, do sada provedeni humanitarni projekti
daju podsticaj za napredovanje prijateljskih veza dviju nacija, te je poseban naglasak stavljen na
relevantne poduhvate Fondacije Heydar Aliyev. Potom je predsjedavajuća Milli Medžlisa spomenula
dokument o agresiji Armenije na Azerbejdžan i o priznanju genocida Khojali koji je Dom naroda
Parlamentarne skupštine BiH donio prije nekoliko godina i koji je izrazio priznanje i poštovanje
suvereniteta i teritorijalnog integriteta Republike Azerbejdžan. Prema njenim riječima, usvajanje
takvog dokumenta bilo je veoma cijenjeno u Republici Azerbejdžan. Predsjedavajuća Sahiba
Gafarova istakla je i važnost teme odnosa između parlamenata Bosne i Hercegovine i Republike
Azerbejdžan. Naglasila je značaj uzajamnih posjeta parlamentarnih delegacija i kontinuirani napredak
međuparlamentarnih odnosa. Između ostalog, gđa Gafarova istakla je važnost saradnje pod okriljem
međunarodnih parlamentarnih institucija. Predsjedavajuća azerbejdžanskog parlamenta istakla je
važnost energetskih projekata koji se provode u Azerbejdžanu, njihovom velikom značaju u
održavanju energetske sigurnosti Evrope, kao i o politici multikulturalizma Republike Azerbejdžan.

Predsjedavajući Doma naroda Parlamentarne skupštine BiH Bakir Izetbegović sastao se i sa
zamjenikom premijera Republike Azerbejdžan Alijem Ahmadovim. Zamjenik premijera Republike
Azerbejdžan Ali Ahmadov iskazao je poštovanje prema Bosni i Hercegovini i napretku koji je država
ostvarila u posljednje dvije decenije, istaknuvši da s velikom pažnjom prati dešavanja u Bosni i
Hercegovini te da Azerbejdžan snažno podržava suverenitet i teritorijalni integritet Bosne i
Hercegovine. Bakir Izetbegović čestitao je Ahmadovu i građanima Azerbejdžana na uspješnoj
reintegraciji svoje teritorije tokom posljednjeg oslobodilačkog rata, iskazavši očekivanje da će u što
skorijem periodu na tim prostorima uspjeti izgraditi neophodnu infrastrukturu i stvoriti uslove za život
stanovništva.

U okviru službene posjete Republici Azerbejdžan predsjedavajući Doma naroda Parlamentarne
skupštine BiH sastao se i s ministrom vanjskih poslova Republike Azerbejdžan Jeyhunom
Bayramovim. Na sastanku je razgovarano o planiranom otvaranju ambasade Azerbejdžana u BiH i
obratno, što bi, kako je ocijenjeno, doprinijelo daljnjem jačanju odnosa dvije države. Naglašeno je da
Bosna i Hercegovina podržava stav Azerbejdžana koji se temelji na međunarodnom pravu. Govoreći
o svojoj posjeti gradu Agdamu u sklopu službene posjete Republici Azerbejdžan, Bakir Izetbegović
izrazio je žaljenje zbog razmjera razaranja na ovim područjima. Predsjedavajući Doma naroda
Parlamentarne skupštine BiH naglasio je važnost pronalaženja zajedničkog temelja za suživot sa
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susjednim zemljama, navodeći kao primjer svoju zemlju. Izetbegović i Bayramov su razgovarali o
mogućnostima unapređenja ekonomske saradnje između Bosne i Hercegovine i Republike
Azerbejdžana.

Ministar vanjskih poslova Republike Azerbejdžan Jeyhun Bayramov sa zadovoljstvom govorio je o
prijateljskim i saradničkim odnosima između Azerbejdžana i Bosne i Hercegovine. Naglašena je
kontinuirana podrška dviju država međusobnom suverenitetu i teritorijalnom integritetu, uz poštivanje
osnovnih principa međunarodnog prava, u središtu odnosa dvije zemlje. Ministar je delegaciju
upoznao s trenutnom situacijom u regiji, posebno s nedavnim napetostima na granici, kao i
privrženošću Azerbejdžana pregovaračkom rješavanju postojećih nesuglasica, prijetnji od nagaznih
mina u oslobođenim područjima, te procesu obnove. Također su razgovarali o perspektivama za
razvoj bilateralnih odnosa i saradnji u međunarodnim organizacijama. Naglašeno je da će uzajamno
otvaranje ambasada u obje zemlje imati pozitivan uticaj na razvoj bilateralnih odnosa.

Izvještaj pripremila: Izvještaj odobrio:

Naida Mulalić Bakir Izetbegović

Dostaviti:

- Kolegiju Predstavničkog doma PSBiH

- Kolegiju Doma naroda PSBiH

- Kolegiju Sekretarijata PSBiH

- Komisiji za vanjske poslove Predstavničkog doma PSBiH

- Komisiji za vanjsku i trgovinsku politiku, carine, saobraćaj i komunikacije Doma naroda

PSBiH

- Sektoru za odnose s javnošću PSBiH

- Sektoru za međunarodne odnose i protokol PSBiH

Kopija: Ministarstvo vanjskih poslova BiH


